

La educación del ciervismo

Es donosísimo el argumento que expone «Levante Agrario» para justificar por qué es anticiervista.

Reconoce el mismo colega que el serlo en Murcia es algo inexplicable y muy poco del agrado de la opinión, y sin embargo, «el evante Agrario» persiste en su conducta; ¿por qué?

«Porque el ciervismo no ha sabido educar al pueblo.»

No sabemos qué educación le hubieran dado los amigos de el periódico radical, si por desgracia hubieran podido ejercer influencia directa en él.

Podríamos suponer la que sería a juzgar por los antecedentes de la campaña que el colega viene sosteniendo.

No vamos a defender que nuestro pueblo sea modelo de virtudes cívicas; pero si sostenemos que aquí se notan en las costumbres sociales una ventaja extraordinaria sobre la mayoría del resto de las provincias españolas.

En las relaciones de patronos y obreros, por un convencimiento íntimo del respeto que debe presidir en la convivencia social, aquí no se notan esas virulencias y enconos que dificultan toda inteligencia fácil entre el capital y el trabajo.

La política, con ser un pueblo en donde quizá tiene mayores comentaristas, se desliza, aun entre los elementos más opuestos, con un mutuo respeto, y a veces con una cordialidad irónica e ingeniosa, en cuyas artes es nuestro pueblo consumado maestro.

Nuestro casino con ser mil veces ultrajado en diferentes aspectos, es sin duda la expresión más ingenua de nuestra proverbial característica. Congréganse en él los elementos más opuestos, se discute si se quiere con acaloramiento y con tesón; pero nunca las discusiones salen de un marco que demuestra el fondo noble y sincero de nuestro pueblo.

En cambio, los que ya vamos caminando demasiado presurosamente hacia la vejez, recordamos antiguas campañas políticas en las que se exarcebaban de tal modo las pasiones que constituían una amenaza constante para la pública tranquilidad y para la seguridad personal.

Pues esa relativa cordialidad de que hablábamos antes, es un progreso político que debemos agradecer a la vejez, recordamos antiguas campañas políticas en las que se exarcebaban de tal modo las pasiones que constituían una amenaza constante para la pública tranquilidad y para la seguridad personal.

Si por progreso político entiende el colega andar a la greña todas las clases sociales, concitar los más profundos odios entre elementos que por tradición marcharon unidos y con perfecta compenetración, entonces es cierto que estamos en un bendito atraso que aplaudirán todas las clases sociales.

La enemiga que el colega advierte entre sus mismos asociados, las desilusiones que en recientes campañas ha sufrido, la escisión gravísima que está amenazando a los federados, todo ello es producto de ese deseo del colega de arrastrar a los huertanos por derroteros que jamás serán de su agrado.

Por eso, del mismo modo que «Levante Agrario», sin volverse de espaldas a la realidad, ha de reconocer que por Murcia ha hecho el señor Cierva inmensos beneficios tendrá que confesar que ese argumento de la educación es un sofisma que solo puede mantener por móviles apasionados.

Quizá la persistencia de la campaña de «Levante Agrario» contra toda razón y motivo, ha tenido la eficacia de que muchas personas alejadas del campo político, se hayan creído obligadas a significar de modo ostensible el disgusto que les ocasionaba lo que el mismo colega se ve forzado a decir o sea, que esa conducta aquí resulta inexplicable.

La juventud que triunfa

JUAN ANTONIO PEREA

Venimos leyendo en la prensa local, muy especialmente en este periódico, y con mucha frecuencia por cierto, los elogios sinceros y justificimos que los periódicos de Bilbao vienen dedicando a la actuación de su gobernador civil; esto nos había hecho abrigar el propósito de dedicar alguna vez unas líneas a Juan Antonio Perea, pues bien merece que los aplausos que está recogiendo en Vizcaya tenga el merecido eco en esta tierra.

No andamos por acá muy sobra los de gente joven de valía; mejor hemos de decir, de gente joven de voluntad. No es lo mismo. En la juventud murciana hay inteligencias muy despiertas, hay una base fundamental de clarividencia intelectual, hay grandes condiciones para perseguir y alcanzar el triunfo; pero el ambiente, ese maldito ambiente por tantas veces hemos repudiado, influye de tal manera sobre nosotros que difícilmente se encontrará en España otra población donde la juventud sea más indiferente, tenga menos deseos de lucha, sea más abulica, se deje dominar de tal manera por «el modo de ser.»

Y ved como, aun siendo todos le mismo barro, habiendo nacido bajo el mismo cielo, sufriendo las mismas influencias, cuando alguno tiene «voluntad», como se impone y como triunfa. A los puntos de nuestra pluma vienen sin querer en este instante varios nombres; los omitimos por temor a cometer la injusticia de olvidar alguno. Pero es justo, cuando el aplauso viene de fuera, recogerlo aquí para rendir la debida justicia a uno de ellos: a Juan Antonio Perea.

De los hombres políticos murcianos que siguen al ilustre don Juan de la Ierva, quizá no haya otro tan compenetrado con él en sus procedimientos de gobierno y en su concepción de la política como Juan Antonio Perea. Su lealtad por el ilustre murciano, su entusiasmo por su política le ha hecho compenetrarse de tal modo con él, que en cuantos cargos ha ejercido Perea, y ya viéndolo larga su historia de hombre político, su actuación ha venido siendo un reflejo fiel de la actuación del señor Cierva. Muestra es esa valiosísima de su gran talento.

Juan Antonio, le llamó así porque así le llamamos todos en Murcia y en murciano estamos hablando, en cuantos cargos ha desempeñado fué ante todo y sobre todo ciervista, y adaptó en todo momento sus procedimientos de gobernar a la esencia de cuanto es norma y procedimiento de la política de su jefe. Y así triunfó.

Nosotros recordamos que cuando Perea fué nombrado gobernador de Vizcaya se sintió un poco temeroso; no es aquella provincia de las que se gobiernan fácilmente. La política de los vizcaínos allí enérgica y enconada; la lucha entre el capital y el trabajo es un constante problema difícilísimo y temible siempre en aquella región; la enorme importan-

cia industrial de Bilbao a la acción obrera una constante actualidad. No era, pues, un «regalito» el gobierno civil de Vizcaya.

Y allá fué Juan Antonio Perea, y en los primeros momentos se le presentó un gravísimo problema entre patronos y obreros que resolver. Tuvo gran acierto y el triunfo acompañó sus primeros pasos. Pronto se enteraron en Bilbao de que el gobernador de ahora se diferenciaba mucho de los gobernadores de antes; la prensa, la socialista entre ella, le aplaudió sin regateo. Vinieron nuevos problemas que resolvió con gran tacto y con gran inteligencia, implantó su sistema de gobierno de recta moralidad, de imparcialidad absoluta. Y la provincia de Vizcaya que vivió en su gobernador talento, juventud, voluntad, y sobre todo rectitud y justicia, le tributó sus aplausos por las calles el día que presidía una procesión cívica, y se dirigió al Gobierno demandando su continuación al frente de la provincia; cuando Perea, cumpliendo con su lealtad al jefe político, presentó la renuncia de su cargo.

Juan Antonio pone todos sus cariños en Murcia, y es un orgullo suyo hacerlo constar así siempre. Qué menos podemos hacer nosotros como murcianos que ensalzar la figura de Juan Antonio Perea, rendirle la debida justicia y agradecerle en nombre de esta tierra que sepa poner su nombre a una altura tan digna.

Sea así por ser de justicia; aunque el elogio y el aplauso lleguen a él por tan modesto conducto.

LUIS NAVARRETE.

Suscripción

para costear la Cruz del Mérito militar a Don Domingo Muguza. Suma anterior, 72'00 pesetas.

Don José María Hilla Sala, 5; don Luis Hilla Sala, 5; don José Quer, 5; don Antonio Beltrán, 5; Excmo. señor don Gerónimo Ruiz, 5; don Bartolomé Bernal Gallego, 5; don Luis Pardo, 5.

Total pesetas 107'00.

Continúa abierta la suscripción en casa de don Antonio León, ferretería de la calle de la Sociedad, núm. 9, en donde se reciben adhesiones.

Los Exploradores.—Tropa de Murcia

II. Campamento de Sierra de España.

Orden del día 16 de Julio de 1918.

Los excursionistas inscritos para la primera expedición, deberán entregar en el Club de Exploradores su correspondiente equipaje, antes de las 13 horas del día de hoy. Para realizar el viaje al campamento los excursionistas estarán el día 17 miércoles en dicho Club con la anticipación debida, para emprender la marcha a las 14 horas.

El jefe de la expedición, Agustín Esteban Zárate.

Notas del Campamento

Además del donativo de doscientas cincuenta pesetas entregadas por el señor Obispo para ayuda de exploradores que no pueden costearse la cuota, se han recibido:

- Del Excmo. Sr. D. Juan de la Cierva y Peñafiel, 60 pesetas.
- De D. Isidoro de la Cierva, 30 id.
- Del Excmo. Sr. D. Ricardo Codornú, 25 id.
- De D. Juan Antonio Pérez-Urruti, 20 id.
- De tres socios protectores, 15 id.

Venciendo las grandes dificultades de carácter económico que se presentaban se ha decidido que concurre al campamento la notable

banda de música de los exploradores de Aguilas que dirige nuestro ilustre paisano don Francisco Díez Romero. Probablemente asistirá el día 23 al 27 si es que no se constata que permanezca algún día más; por tanto la misa de campaña del día de Santiago amenizada por dicha banda, en sitio tan hermoso, resultará un acontecimiento.

En el día de ayer han girado una visita de inspección a España, el Presidente y secretario de este Consejo, señores Cierva y Mendoza volviendo muy satisfechos de cuanto han visto.

El restaurant se ha instalado en una pintoresca casa rústica construida en la explanada baja de la Fuente de Rubecos.

Los empleados de la repoblación, dirigidos por el ayudante don Enrique Meseguer, preparan arcos de follaje para adornar los paseos inmediatos al Campamento.

El horno para cocer el pan está terminado y es de gran capacidad. Un buen número de corderos llegaron ayer tarde y están dispuestos para el sacrificio.

El almacén de viveres se encuentra repleto.

La suscripción para el periódico «España» va en aumento; en fin que todo marcha con el mayor entusiasmo.

Servicios de la guardia civil

La benemérita de Corvera ha denunciado al pastor José Lagal Victoria, por meter el ganado en propiedad particular.

—Por lo mismo, denuncia la de Lorca a Alfonso y Manuel Martínez Torreglosa.

—La guardia civil del puesto de Moratalla ha ocupado un revolver a Francisco Sánchez Martínez, por llevarlo sin la oportuna licencia.

Inspectores provinciales del trabajo

En la «Gaceta» aparece la siguiente disposición:

«Vista la propuesta de seis inspectores provinciales de trabajo, con determinación de las respectivas jurisdicciones, hecha a este ministerio por el Instituto de Reformas sociales; de acuerdo con lo preceptuado en el art. 11 del reglamento para la Inspección del trabajo, aprobado por Real decreto de 1.º de Marzo de 1906, y con la Real orden de 25 de Septiembre del mismo año.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido aprobar la siguiente propuesta de inspectores provinciales con el carácter de interinos, que fija el art. 11 del mencionado reglamento, y la retribución que conforme al art. 5.º del mismo determine el Instituto de Reformas sociales:

Para la provincia de Segovia, don Lucio Alvarez y Fernández, médico.

Para la de Lérida, D. Eusebio Martí Lamich, ingeniero industrial.

Para Lugo, D. Luis López del Amo, médico.

Para Avila, don Felipe Rodríguez López, ingeniero militar.

Para Castellón de la Plana, don Francisco Altamira Mezquita, ingeniero de caminos, canales y puertos.

Para Murcia, don Bernardino Rolandi Pera, ingeniero de minas.»

La Enseñanza

Exposiciones escolares

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, han quedado abiertas las exposiciones escolares en todas las Escuelas Nacionales de esta capital.

Obras públicas

La División Hidráulica del Segura devuelve informado el expediente incoado por el alcalde de Yecla sobre aprovechamiento de aguas.

—La Jefatura de Obras públicas de Murcia devuelve informado el expediente incoado por don Ignacio Arenas sobre embarque de frutas por el sitio llamado el «Charcón».

—La misma devuelve informado el expediente incoado sobre expropiación de fincas para la carretera de Archena a Murcia, y la misma en el término de Ojós.

—D. Rafael Cuadrado, de Murcia, interesa autorización para una instalación eléctrica, acompañando proyectos.

D. Juan Ribera, de Murcia, interesa autorización para un alumbramiento de aguas en el barranco el «Cigarrón».

Descubrimiento de moneda falsa

Un buen servicio

Don Sebastián Barnés, de Lorca, presentó ayer mañana una denuncia en la Inspección de Vigilancia, en la cual manifiesta que hace unos días y en ocasión de hallarse en Murcia, entró en el estanco de la Plaza de Rómea para cambiar un billete de cien pesetas.

Como en dicho establecimiento no hubiese cambio salió de él el señor Barnés y en la puerta, una mujer le dijo que si quería cambiar algún billete ella podía hacerlo por llevar dinero encima y entregó al señor Barnés un billete de cincuenta pesetas y el resto en monedas de una y dos.

Sin fiarse el señor Barnés en la moneda que se le entregaba marchó aquella misma tarde a Lorca y en la estación de Totana bajó a tomar un refresco enterándose al ir a pagar que todas las monedas de plata que llevaba eran falsas.

En Lorca trató de presentar la denuncia, pero le manifestaron que era más conveniente que lo hiciese en Murcia, como lo ha efectuado.

El inspector señor Vargas y los agentes Egea y Carrasco, comenzaron a practicar gestiones, que han dado por resultado el descubrimiento de un depósito de moneda falsa.

Esta estaba en la casa que en las inmediaciones de la calle de la Aurora y ya en la huerta habita Ginesa Franco Tortosa.

Registrada la casa fueron halladas 45 pesetas en monedas de una y dos pesetas con el busto de Alfonso XII todas falsas.

Mientras practicaban el registro el Sr. Vargas se apercebó de que una joven arrojaba desde el terrado de la casa a una acequia que pasa junto a ella unos objetos que no pudieron ser encontrados por los chicos que el inspector gratificó para que los buscasen.

La dueña de la casa en donde fueron halladas las monedas, fué detenida.

Las veladas del Carmen

Ayer mañana a las cinco la banda de música «La Artística» recorrió las principales calles del Barrio tocando alegres pasodobles.

Se dispararon infinidad de tracas y voladores anunciando las fiestas cívicas.

Durante el día y por la noche se hizo gran consumo de pólvora.

Por la tarde al toque de oraciones se cantó la solemnísima y se verificó la procesión claustral.

En el camarín de la Virgen había un verdadero derroche de luz.

El altar mayor y las capillas estaban artísticamente y ricamente adornadas. La concurrencia de fieles en el templo fué numerosísima.

La velada de la noche en el jardín de Floridablanca resultó en extremo animada.

Esta noche será la última velada en el hermoso jardín de Floridablanca, la banda de música de la Casa Misericordia ejecutará un bonito y escogido programa:

- 1.º «Lo Rat Penat» (Pasadoble).
- 2.º «Gavota».
- 3.º La aplaudida «Canción del soldado».
- 4.º Mazurca «Elegante».
- 5.º «Guardia del Real Palacio» Pasadoble.

Desde el miércoles se reanuda el servicio de sillas en el paseo de la Glorieta donde se seguirán celebrando las amenas veladas de confianza.

Audiencia

Señalamiento para el día 16.

Sección primera

Juicios orales.

Una causa del juzgado de la Catedral, por disparo, contra Pedro Valdevivo.

Letrados, señor García Muñoz (D. H.); procurador, señor Ruiz López.

Sección segunda

Juicios orales.

Una causa del juzgado de Lorca, por hurto, contra Ana Miñarro.

Letrados, señor Hernández Montesinos; señor Arroniz.

Ayuntamiento

Al comandante general de Larache se le remite expediente de excepción sobre venida al soldado procedente del reemplazo de 1917 y segunda Sección de esta capital José Lara Sanz.

—Al coronel de la zona de Alicante se le interesa remita el certificado de soltería del recluta excedente de cupo del reemplazo de 1905 Eduardo Sánchez Ferrandiz.

—Al coronel del regimiento infantería de Sevilla se le participa haber entregado al soldado Antonio Pelegrín Arce los documentos que remitió con dicho objeto.

—Al mismo se le remite pase de José Pérez Tobar en solicitud de certificado de soltería del mismo.

—El párroco de San Bartolomé remite relación de los nacidos en dicha parroquia desde 1.º de Enero a 31 de Diciembre de 1898, para el olistamiento del año próximo.

Huelga aplazada

(De la noche) POR TELEGRÁFO

En Granada

La huelga anunciada para el día 12 por los mineros de Angible ha sido aplazada hasta el jueves próximo con el fin de esperar la contestación a la consulta formulada a Londres por el director de la Compañía sobre las peticiones formuladas por los obreros.

Málaga

(Par telegrafo) De la noche

Los dependientes de comercio Los dependientes de comercio y los obreros que los excitaron a ir a la huelga han celebrado una reunión.

Los dependientes no llegaron a un acuerdo con los obreros por entender que el carácter que estos pretendían dar a la huelga no sería

más justa el apropiado para formular una petición.

En vista de ello los dependientes de comercio tratarán por sí solos de la actitud que les conviene adoptar.

Zaragoza

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Suicidio

El teniente alcalde don Julián García ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la sien derecha.

Se ignoran las causas que obligaron al señor García a tomar tan fatal resolución.

Córdoba

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Escándalo en la Plaza de toros

Por la extraordinaria mansedumbre de las reses lidiadas ayer tarde en esta Plaza de toros se amotinó el público destrozando barandas y sillones que fueron arrojados al ruedo.

Los lidiadores en vista de la actitud del público se vieron obligados a retirarse de la Plaza.

La Guardia civil y de Seguridad tuvo que dar algunas cargas para desalojar la plaza.

En la calle continuo el público su actitud levantisca repitiendo la fuerza publica las cargas para restablecer el orden lo que al fin pudo conseguirse.

A consecuencia de las cargas resultaron algunos heridos.

Santander

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

La explosión en el «Santa Agueda».—Nuevos detalles

Después de horrorosa agonía ha fallecido hoy cinco tripulantes más de la barca pesquera «Santa Agueda» a consecuencia de las quemaduras que le produjo el vapor de la máquina al explotar.

Uno de los tripulantes manifestó deseos de despedirse de su familia antes de morir.

Se le envió aviso inmediatamente pero por pronto que acudió la familia llegó tarde por haber fallecido ya el marinero.

Los restantes heridos han empeorado temiéndose un funesto desenlace.

Manifestaciones de duelo

Todos los barcos surtos en este puerto tienen la bandera a media asta y envuelta en crespones en señal de duelo.

Por la misma causa se ha suspendido el concierto por la banda municipal, anunciado para esta noche.

En favor de las familias de las víctimas

Las modistas de la localidad han postulado durante el día destinando la cantidad recogida a socorrer a las familias de las víctimas.

Con el mismo objeto se organizan funciones teatrales y se asegura que se abrirá una suscripción en la Prensa.

Madrid

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

La asamblea de alcaldes

Esta mañana se ha celebrado la sesión preparatoria de la asamblea de alcaldes para tratar de la reforma de la ley municipal para todas aquellas capitales de más de cien mil almas.

La sesión ha revestido gran solemnidad.

Se acordó pedir al Gobierno una solución para antes de cerrarse el Parlamento.

Vapor hundido

(De la noche) (Por telegrama)

Noticia confirmada

Esta mañana recibió Dato a los periodistas en su despacho oficial. El ministro de Estado, les manifestó que era cierta la noticia de haber sido hundido en la baía de Nueva York, el vapor «Sevante».

El vapor iba cargado de petróleo y se incendió produciéndose frecuentes explosiones.

Para evitar que estas se repitieran y pudieran ocasionar daños mayores el vapor fué hundido.

FIRMA

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

De Instrucción pública

Por el ministro de Instrucción pública se han firmado los siguientes decretos.

Uno declarando graduadas las escuelas de I orea y nombrando director de las mismas a don Antonio Soriano.

Otro nombrando maestro sustituto de Pliago (Murcia) a don José Orts.

LAS CORTES

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

CONGRESO

Preside Villanueva. GUIJARRO pide que se cuente el número de diputados asistentes a la sesión para aprobar el acta.

VILLANUEVA aplaza la aprobación.

Ruegos y preguntas

Varios señores diputados formularon ruegos y preguntas de escaso interés.

Orden del día

Se pone a discusión la probación de un crédito para la Exposición de París.

GUIJARRO apoya su voto particular, que es desechado.

Se aprueba el crédito.

Reforma de la ley del Timbre

Comienza la discusión de la reforma de la ley del Timbre.

COBIAN y RACLA consumen el primero y según turnos en contra.

BESADA hace el resumen de la totalidad del proyecto.

Justifica la necesidad de la reforma para reforzar los ingresos.

Reconoce la necesidad del régimen tributario; pero no deja de comprender que los actuales momentos son poco favorables para su implantación.

Se desechan varias enmiendas y es aprobado el proyecto.

Sesión secreta

Se reúne el Congreso en sesión secreta para discutir los suplicatorios contra Indalecio Prieto y Pacheco.

Por falta de número se suspende la votación.

Se reanuda la sesión pública

Se reanuda de nuevo la sesión pública y se levanta, después de haber fijada en la orden del día para la mañana.

SENADO

Preside Groizard.

Ruegos y preguntas

GARCIA VAQUERO pide que se implante el servicio de guardia rural.

El ministro de la GOBERNACION promete interesarlo así del ministro de Fomento.

Otros señores enadores formularon ruegos y preguntas de interés local.

Orden del día

EL PROYECTO DE FUNCIONARIOS

Se reanuda el debate sobre el proyecto de reforma de los funcionarios civiles.

GOMEZ OCAÑA consume el primer turno en contra de la totalidad.

Censura que se haya excluido del proyecto al clero y a los médicos titulares, así como a otras clases que tienen perfectísimo derecho a la inclusión.

Le contesta CABALLERO.

El ministro de la GOBERNACION ofrece acoplarse al proyecto a los empleados de vigilancia.

Promete estudiar una fórmula que le permita mejorar los sueldos de los médicos titulares.

Dalmacio IGLESIAS consume el segundo turno en contra, pronunciando un extensísimo discurso.

ROYO VILLANOVA consume el tercero.

El presidente del CONSEJO hace el resumen del debate sobre la totalidad del proyecto.

Repite los mismos argumentos

que dejó expuestos en el Congreso al ser discutido este proyecto, en lo que afecta a las asociaciones.

Termina el discurso de Maura, se suspende el debate y se levanta la sesión.

La ley de funcionarios

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Su aprobación

Esta tarde después de la sesión del Senado, la opinión más generalizada era la de que en la sesión de mañana quedará aprobado el proyecto de mejora a los funcionarios civiles.

Se aceptarán enmiendas: La comisión dictaminadora del proyecto ha manifestado que se aceptarían algunas, pero muy pocas, de las enmiendas presentadas.

Revelo

La noticia de que solo serán aceptadas algunas enmiendas ha producido gran revuelo entre los senadores.

Se afirma que estos exteriorizarán su disgusto en la sesión que celebrará mañana la Alta Cámara.

La defensa de los bosques

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Modificación

La comisión de Fomento del Congreso ha dictaminado el proyecto sobre defensa de los bosques.

En el dictamen se modifica por completo el proyecto.

Reforma de las Normales

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Aplazamiento

Este tarde se ha reunido el Consejo de Instrucción pública.

Acordó por unanimidad aplazar hasta el otoño próximo el examen del proyecto de reforma de las Escuelas Normales.

Sobre el hundimiento del «Serante»

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Nuevos detalles

El diputado bilbaíno señor Abasolo, ha facilitado nuevos detalles del hundimiento del vapor «Serante», ocurrido en la baía de Nueva York.

Dice que desplazaba 3.300 toneladas.

Manifiesta el diputado bilbaíno, que se le requisó para cargar petróleo, a lo que contestó que el mencionado vapor crecía de condiciones para esta clase de carga.

A pesar de ello se le cargaron diez mil barriles de petróleo.

En el momento de zarpar se incendió uno de los barriles corriendo el fuego a la demás carga con gran rapidéz.

En vista de que era imposible atajar el fuego y que el incendio pudiera haber acarreado fatales consecuencias, el capitán del buque adoptó la prudente medida de sumergirlo, como lo efectuó.

El cierre de las Cortes

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Lo que dice Romanones

El ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones hablando esta tarde con los periodistas, insistió en que el próximo miércoles se celebrarán las últimas sesiones en ambas Cámaras.

Añadió que el cierre del Parlamento se hará por decreto.

Los Presupuestos

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

El próximo Consejo

Persona que presume de bien informada, decía esta tarde en el Congreso que a fines de semana se celebrará un Consejo de ministros.

Añadió que en él se abordará la cuestión de los nuevos Presupuestos.

Dijo también que puede decir con toda seguridad que este asunto no motivará ninguna complicación política, pues los ministros están de perfecto acuerdo y comprometidos en la forma en que han de confeccionarse, atendiendo a las necesidades

de los proyectos aprobados que han de alterarlos en gran manera.

Sobre la ley de espionaje

(Por telegrama) (De la noche)

Dato y Moya

El ministro de Estado llamó esta mañana a su despacho oficial al presidente de la Asociación de la Prensa señor Moya, celebrando con él una extensa entrevista.

Trataron de la ley del espionaje.

Dato manifestó a Moya que le llamaba para determinar el alcance de la mencionada ley, pues el Gobierno desea suavizar todo lo posible su cumplimiento y evitar la omisión de ciertas noticias como ha sucedido con el torpedeamiento del vapor «Roberto» ocurrido en el Mediterráneo.

Este suceso ocurrió hace varios días y los periódicos se abstuvieron de dar la noticia por incurrir en responsabilidades.

La entrevista fué cordialísima y Moya salió altamente satisfecho de ella.

Basilio Paraiso

(De la noche) (Por telegrama)

Jura del cargo de senador

En la sesión de esta tarde en la Alta Cámara, ha jurado el cargo de senador Basilio Paraiso.

SANTANDER

El varazo de los reyes

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

De caza

Esta madrugada a las cinco salieron los reyes para tomar parte en una cacería de osos.

TOLEDO

En la academia de infantería

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Entrega de reales despachos

Con gran solemnidad tuvo lugar esta mañana en la academia de infantería, el acto de la entrega de los reales despachos a los nuevos tenientes del arma.

El coronel Marzo, terminada la entrega pronunció un elocuente y patriótico discurso que fué muy elogiado y aplaudido.

Después los nuevos oficiales se reunieron en fraternal banquete.

La guerra europea

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Resumen de Operaciones

En Francia

La encarnizada pelea que en la jornada anterior se desarrolló a orillas del Aves con la manifiesta finalidad de cubrir las tropas francesas con sus choques tácticos la posibilidad de un ataque germano en la ruta de Amiens, se redujo en esta jornada a intenso cañoneo sin acciones subsiguientes de infantería.

Persistieron los ataques de las huestes francesas en el bosque de Villere-Cotterets y al Oeste de Chateau-Thierry.

Todos los asaltos han sido rechazados por la firme resistencia de las tropas alemanas.

En Italia

Sigue sin ocurrir nada interesante. Hubo en la última jornada acciones normales de artillería en el valle del Arsa y en la meseta del Asiago.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París oficial. Ha comenzado de nuevo la ofensiva germana.

Durante la noche última, la artillería alemana disparó activamente en todo el frente desde Chateau Thierry hasta Main Massige en una extensión de 80 kilómetros.

En las primeras horas de la madrugada y después de esta intensa preparación artillera atacó la infantería impetuosamente.

Nuestras fuerzas resistieron heroicamente el choque con el enemigo causándole grandes bajas.

Informes alemanes

Berlin oficial.

El enemigo atacó impetuosamente en el Iprés.

Logró penetrar en la zona de combate, siendo expulsado de ella en un valeroso ataque de nuestros soldados.

Aumentó la actividad de la artillería.

En ambos bandos en los sectores del Marne y el Aisne, reina gran actividad, precursores de un gran combate.

En Saint Pierr y Aygle se combate encarnizadamente.

En Saviers la lucha es encenadísima.

Rusia

Duques detenidos

En Moscú han sido detenidos tres Grandes Duques, que hacían propaganda contra los soviets.

Han sido detenidas otras personalidades que secundaban la campaña de los Grandes Duques.

JOYERÍA GASCÓN

Permanecerá cerrada desde 1.º de Agosto a 1.º de Septiembre

Ultima hora

(POR TELEFONO)

4 mda.

Londres oficial.

La ofensiva alemana se desarrolla en forma de dos ataques: Uno en un frente 30 millas al noroeste de Reims, avanzando los alemanes 5 000 yardas apoderándose de Chazy, Bouquigny, Orcourt, Chauvigny y otros puntos.

Al este de Reims fué contenido el enemigo.

Tomaron parte 60 divisiones alemanas.

París oficial.

Confirmo noticias de Londres sobre la nueva ofensiva.

Los alemanes combaten encarnizadamente habiendo cruzado el Marne entre Jossy y Dormans.

Los franco-italianos resisten con tenacidad en la línea de Chatiyon a Bonjivi.

La ofensiva comenzó a las cuatro y media de la madrugada.

Noticias

Enfermito

Se encuentra enfermo de algún cuidado el hijo menor de nuestro querido amigo el reputado médico don José Pérez Mateos.

Dios quiera mejorar las horas del enfermito.

LABORATORIO GUILLAMON Análisis clínicos.—San Agustín, 8. Teléfono, 167.—MURCIA.

Enferma

Se encuentra enferma aunque afortunadamente no de gravedad, la bellísima señorita Marita Plaza, hija de nuestro querido amigo el oficial de Secretaría de este Ayuntamiento, don José de la Plaza González.

De todas veras deseamos a la joven enferma una pronta mejoría y total restablecimiento.

Nuevos oficiales

Ha terminado los estudios del tercer curso en la Academia de Artillería, habiendo ascendido a alférez, nuestro amigo don Mariano Tejera de la Peña, número 1 de su promoción.

También ha ascendido a segundo teniente de Infantería, don Pedro Manresa, hijo de nuestro amigo don Rogelio.

Reciban nuestra enhorabuena los nuevos oficiales.

Denuncias municipales

Por el personal de la guardia municipal se han hecho las siguientes denuncias:

Al dueño de la casa número 34, de la calle de Alfáberos, por tener escombros en la vía pública.

A Julio Garre Sánchez, dependiente de una tahona, por llevar el pan en una tabla sin cubrir.

A Manuel Noguera, vecino del

El Conservatorio de Murcia

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Informe favorable

En la reunión celebrada hoy por el Consejo de Instrucción pública, se ha emitido informe favorable en la solicitud del Conservatorio de Murcia, para incorporar sus estudios al Conservatorio de Madrid.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Día 15 de Julio de 1918.

Table with 3 columns: Observations, 9 m., 3 tarde. Rows include: Presión barométrica en milímetros, Temperatura, Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo.

Table with 2 columns: Observations, 30 d. id. al sol, 36 d. mínima del aire, 14 d. id. en el reflector, 14 d. Evaporación en milímetros, 0 d. Lluvia, en id. de ayer.

partido de la Arboleja, por dar 70 gramos de falta de tomates en una pesada de 1.000,

Dias

Ayer celebraron sus días los señores don Enrique Castaño, don Enrique Visado, don Enrique Ayuso, don Enrique Villar, don Enrique Meseguer y don Enrique Garrido.

Hoy lo celebran don Carmelo Bueno, don Mariano del Carmen González Sanz, don Carmelo Quesada y don Carmelo Alcarás.

Reciban nuestra felicitación.

Destino

Ha sido destinado al tercer batallón de Artillería en esta capital, al primer teniente don José García.

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado la señora doña Concepción de la Peña, viuda de don Eduardo Cortés.

Muy de veras le deseamos una pronta mejoría.

Mordidos por un perro

En la Jefatura municipal se han presentado las vecinas del partido de San Benito, Josefa López y Dolores García, manifestando que un perro de la propiedad de Félix de San Nicolás, había mordido a Antonio Vera López, de 8 años de edad, hijo de la primera.

A Juan Caballero García, de 16 años de edad, hijo de la segunda, le ha mordido un perro de la propiedad de Fernando Nicolás López.

Ambos han sido curados en el Hospital.

BOLETIN RELIGIOSO.

Julio 1918

MARTES XVI

Nuestra Señora del Carmen y el triunfo de la Santa Cruz.

CULTOS

En la Mercad.—Novena a Nuestra Señora del Carmen. Por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones.

En S. Nicolás.—Novena de Nuestra Señora del Carmen, todas las mañanas, después de la misa de ocho, con solemnidad.

En Madre de Dios.—La novena a Nuestra Señora del Carmen por la mañana a las siete menos cuarto durante la Misa conventual.

VELA Y ALUMBRADO

Día 16.—En el Carmen por don Francisco Iltán Sanchez y demás difuntos de la familia.

MAZARRÓN.

Suscripción popular para costear las insignias de Comendador de la Orden Civil del Mérito Agrícola a don Félix Rubio Macías.

Suma anterior, 527.70.

D. Gregorio Martínez i pta., don Bartolomé Muñoz o'50, don Ginés

AVISO AL PUBLICO. Desde el domingo 28 de mayo se expende la carne de ferrea en las casetas números 17 y 19, a los siguientes precios:

Kilo con hueso. 2'75 pesetas
molla. 4'00

PESO JUSTO

GUANOS 'PAGAN,'

Guanos especiales para hortalizas a pesetas 45. Idem para naranjos y limoneros, 40. Idem para alfalfas viejas, 25. SACOS DE 70 KILOGRAMOS. Grandes existencias de nitrato de sosa, superfosfatos, potasa etc. a precios reducidos.—Frente a la Merced.—MURCIA.

Precios del Mercado

LONJA

Precios del día 15: Patatas, 7'50.—Patatas nuevas 0'00.—Melones, 11'00.—Pepinos, 0'60.—Manzanas 0'00.—Ajos, 00'00.—Guisantes, 00'00.—Tomates, 8'000.—Peras 10'00.—Bajocas, 23'00.—Ciruelas, 0'00.—Cebolla 0'30.—Calabazas 0'20 dina.—Judías, 12'00.—Albaricoques, 7'00.—Peretas, 00'00.—Pimientos, 19'00.—Melocotones, 18'00.—Limonos 10

PESCADERIA

Precios del día 15: Pescada, 0'00.—Mero 0'00.—Anguilas, 0'00.—Sardina, 0'80.—Boga 0'00.—Mujol, 1'20.—Dorada, 0'00.—Bonito, 0'00.—Lecha, 0'00.—Pajel 0'00.—Emperador, 0'60.—Magres, 1'20.—Atún, 0'00.

Motors y gasógenos para consumir en serie, cáscara de arroz y alfalfa, menuda, orujo, sarmientos, & & Instalaciones completas de elevación de agua para riegos. Maquinaria de ocasión para toda clase de industrias.

Presupuestos e informes: E. Barberá. Calle Pascual, 13.

Laboratorio de Higiene. Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. Director: DON JULIO GARCIA GATTURNO, médico bacteriólogo. Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas e clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antirrábico por el método de Hogyes. Baiornuevo.—Letra A. Frente al Horno de la Fuensanta.

Teléfono de EL TIEMPO. Núm. 25.

ACADEMIA DE COMERCIO. DIRIGIDA POR DON FEDERICO DIEZ PUCHE. Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble. Jabonerías, 10.

estas manifestaciones sucesivas de la ofensiva alemana, parece que estos resultados, imprevistos por nuestra parte y quizá hasta inesperados por parte de los alemanes, habrán sido obtenidos mense por un plan estratégico y por superioridad de efectivos alemanes, que por los nuevos procedimientos de ataque.

Desde el momento en que se hizo lógico reconocer, después de costosas experiencias, la impotencia de la artillería gruesa, para romper por el aniquilamiento del defensor la inviolabilidad de los frentes, sosteniendo a distancia el avance de la infantería, no hubo más remedio que buscar otros medios de rompimiento más eficaces. Renunciando a los largos preparativos de artillería, los alemanes han tratado en el menor tiempo posible de aniquilar más al defensor que al obstáculo. Parece que el empleo de los gases tóxicos, a pesar de las últimas pruebas de su verdadera eficacia, no ha sido por sí solo suficiente para romper la inviolabilidad de los frentes y para justificar los profundos avances de la ofensiva alemana. Es más bien en el mismo combate de la infantería donde debemos buscar la explicación de los últimos éxitos alemanes.

Parece extraño que sea solo después de cuatro años de pruebas sangrientas cuando los beligerantes se hayan decidido a poner en acción un nuevo material de acompañamiento de la infantería, cuya idea había sido disuelta antes de la guerra y ha sido desde el primer año de la lucha objeto de proposiciones y estudios y hasta de pruebas incontestables.

La ametralladora bien empleada, muy móvil y de tiro muy rápido era, por cierto, un arma de infantería; se ha probado desde el año 1870. Sin embargo, solo tenía eficacia contra las personas. Hemos debido reconocer dolorosamente en 1914 que los alemanes habían comprendido mejor que nosotros el valor mortífero y el empleo táctico de esta arma. Es por la superioridad de los alemanes, en ametralladoras, mucho más que por la de su artillería gruesa, por lo que nuestra audiente e intempestiva ofensiva de agosto de 1914 fracasaron en Lorena, en los Ardenes y Charleroi.

Desde el año 1915 han sido propuestos varios modelos de cañón en infantería, porque la Artillería no podía alcanzarlo todo, ni aún con el cañón de 75, a pesar de su precisión incomparable. Cuando la infantería avanzaba corría el riesgo, y esto ha sucedido, de quedar diezmada por los disparos demasados cañón. No es tanto el principio del cañón de infantería en que ha sido discutido sino más bien su realización en un tipo conveniente.

Entre tanto, los «stark» habían hecho su aparición sensacional y...

que una gran parte de la flota mercante inglesa, americana y japonesa, por ejemplo, se necesitará para transportar a los países natales a sus ejércitos diseminados por el mundo entero.

Después de la paz tendrá Inglaterra que afrontar la tarea de reparar a unos 500.000 australianos, canadienses e indios a sus lejanos hogares, y también transportar otra vez a Inglaterra los grandes ejércitos metropolitanos con todo su material de guerra, que actualmente operan en Palestina, Egipto, Macedonia y Mesopotamia, por lo cual quedará inutilizada durante largo tiempo una gran parte de su flota mercante. Hay que añadir, además, todo el tonelaje que será necesario para transportar a los millones de soldados ingleses de Francia a Inglaterra.

Para los Estados Unidos de Norteamérica sería durante una larga temporada completamente imposible hacer ninguna clase de comercio de Ultramar, si al término de la guerra tuviesen en Francia el prometido Ejército gigantesco de 10 millones. Para el transporte de semejante Ejército con su material de guerra se necesitan 70 millones de toneladas, y aun en el caso favorable de que un buque pueda hacer cada tres meses dos viajes de Francia a América del Norte y regreso, se necesitaría una flota de 12 millones de toneladas para transportar este Ejército a sus hogares en el término de nueve meses. Si consideramos que América del Norte disponía al entrar en la guerra de una flota mercante de dos millones y medio de toneladas, esta flota mercante había de ser empleada después de la guerra durante largo tiempo para el transporte de refuerzo, aunque en vez del Ejército de 10 millones de hombres no haya en Francia más que una pequeña fracción.

Como en todas las cuestiones económicas, también en esta es Francia la que más sensiblemente quedará herida. Su flota mercante, que no era muy grande y que además durante la guerra ha sufrido mucho, tendrá que afrontar un trabajo impenso para transportar a Francia las divisiones que están en Macedonia. Sin embargo, para llevar a cabo su comercio de exportación habrá otra circunstancia todavía bastante más desfavorable; todos los puertos franceses de la costa del Norte los necesitarán los ingleses, y los puertos del Atlántico y del Mediterráneo los americanos para efectuar sus transportes de tropas.

Las potencias centrales se hallarán en este sentido en mucho mejor postura, porque ellas no tendrán al final de la guerra que transportar ningún Ejército por mar, excepto, si acaso, pequeños contingentes en Finlandia. Por consiguiente, estarán

en situación en cuanto se firme la paz de decidirse a la exportación con toda su flota mercante. Hay que añadir la circunstancia extraordinariamente favorable de que las potencias centrales pueden abastecer los inmensos mercados en Rusia y del Balcán por medio de tracción ferroviaria, mientras que los países de la Entente solo tienen a estos mercados acceso marítimo. Es seguro que las potencias centrales, por estas ventajas sumamente importantes se asegurarán después de la paz un adelanto económico sobre los aliados, que será muy difícil de alcanzar.

Considerando lo que antecede puede suponerse con seguridad que en el primer año después de la guerra las tarifas de transportes marítimos seguirán sobre todo en los países de la Entente un nivel aproximado al actual y solo a medida que se hagan los transportes de tropas y de material de guerra, y la flota mercante pueda otra vez servir sus verdaderos fines, empezarán a bajar poco a poco.

Número suelto de este periódico 10 céntimos

Publicaciones

La interesante revista «Luz y Amor» publica el siguiente sumario: Un rato de charla sobre Acción Social.—La virtud y el vicio (Fábula).—Lección de Gramática.—Guardad los días festivos.—A la hora de comer.—Dificultades del catóico en la vida y medios para vencerlas (Fragmentos de un discurso)—Anécdota.—De estreno (Cuento moral).—Sección amena: Rombo, Charada.

Los nuevos métodos alemanes DE AVANCE

Bajo este título publica el general Mallette un artículo de crítica militar en «Le Temps», del cual extraeremos los siguientes párrafos: «La característica de la ofensiva alemana desde el 21 de Marzo, ha sido la sorpresa, sorpresa estratégica y táctica. El 21 de Marzo no hubo sorpresa en el sentido militar de la palabra, porque no hay duda de que los aliados esperaban una ofensiva que todo lo anunciaba, y si ella se produjo en un sector donde quizás estaba menos prevista, la desproporción de las fuerzas y de la organización defensiva no era tal que se pudiese temer una dislocación; y un repliegue tan extendido. La sorpresa del 27 de Mayo es de otro género, y causó una emoción bastante fuerte y bastante justificada; así es de esperar que no vuelva a ocurrir. Pero examinando de cerca todas

don Francisco Fernández, don Pedro García Gómez 0'25, don Francisco Mulero 0'25, don Juan Gómez 0'25, don José Antonio Gómez 0'25, don Antonio Vela 0'25, don Ginés Parra 0'25, don Salvador Campillo 0'25, don Andrés Fuentes 0'25, don Juan Gómez 0'25, don Antonio Muñoz 0'25, don Francisco Pérez 0'25, don Fernando Peña 1, don Miguel Gómez 0'50, don Ginés Blaya 1, doña Dolores Rajá 0'50, don Juan Blaya 0'50, don Ginés Blaya Rajá 0'50, doña Luisa Peña 0'50, don Pedro Peña 0'50, doña Luisa López Vivanco 0'50, don Pedro Peña Valez 1, señorita L. Peña Rajá 0'50, doña Josefa Peña 0'50, don José Peña 0'50, don Salvador Campillo 2, doña Josefa Mendez 1, don Pedro Campillo 0'50, don Fernando Campillo 0'50, señorita Marquina Campillo 0'50.

Suma Total, 544'45.

La suscripción continúa en los sitios de costumbre.

CORRESPONSAL

Los fletes después de la guerra

Cuando termine la guerra actual, la exportación de la mayoría de los productos industriales más importantes en los distintos países dependerá del hecho de que las tarifas sean luego próximamente lo mismo que antes. Sin embargo, las probabilidades para ello son, en general, bastante mínimas, al menos en los primeros años.

A pesar de todas las manipulaciones que se hacen en los países de la Entente, resulta imposible lograr que las tarifas de transporte marítimo no dependan de la ley de la oferta y la demanda. La demanda de tonelaje será, respecto de la situación antes de la guerra, notablemente aumentada. Además del intercambio normal de productos tal como existía antes de la guerra, hay que añadir el afán de todos los países comerciales de llenar de nuevo y con rapidez sus depósitos con mercancías fabricadas y materias primeras.

En cuanto al ofrecimiento de tonelaje, puede decirse ya hoy día, con toda seguridad, que en los primeros años después de firmarse la paz el tonelaje disponible para el comercio de exportación será muchísimo menor que antes de la guerra. De los 40 millones de toneladas de registro bruto de la flota mercante mundial solo existían hoy día 30 millones, y a pesar de todas las nuevas construcciones esta cifra disminuye a diario como consecuencia de la guerra y submarina, del desgaste natural y de los accidentes marítimos. Pero aun esta flota mercante mundial notablemente reducida, no estará después de la guerra al libre servicio del comercio de exportación, por

Folleton de EL TIEMPO

(7)

gunos pasos y se detuvo con una sonrisa burlona en los labios y sus ojos azules fijos en la joven que permanecía inmóvil, como petrificada.

Luisa había reconocido al audaz visitante. Era su marido.

¿Cómo se había enterado Ricart de que su esposa se hallaba en Jouarre? No lo sabemos. Quizás después de haberla buscado mucho tiempo en vano en París, instintivamente lo había adivinado.

El desgraciado se encontraba en un estado de embriaguez casi completo. Sin duda una parte del día lo había pasado bebido en las tabernas de La Ferré, a fin de cobrar ánimos y valor para presentarse ante su mujer.

Como la mayoría de los canallas, Ricart, además de sus vicios, tenía la cobardía.

Sus ropas destrozadas estaban manchadas de barro; bajo la gorra de terciopelo negro, puesta de través, los cabellos mal peinados salían y le cubrían la frente hasta los ojos. Tenía la cara encendida, roja como el fuego, y en los labios la saliva espumosa salía asquerosamente.

Su aspecto era repugnante.

Inclinado, con las manos apoyadas en las rodillas, miraba a su mujer. Sin embargo, a pesar de la borrachera, sus ojos miraban con un interés singular.

Luisa, temblorosa, estupefacta, continuaba en el mismo sitio, inmóvil, muda.

De pronto, el borracho dejó oír una carcajada

seca, irónica, que tuvo el poder de sacar a su esposa de su estupor.

—¡Oh, oh! —exclamó la desventurada.— Ricart se irguió lentamente, y con viciosa voz dijo:

—¿Cómo, no se le hace una sonrisa a su querido esposo?

Luisa no pudo disimular un movimiento de repulsión.

Frialdad, desdeñ—prosiguió Ricart, moviendo la cabeza de un lado a otro;—yo esperaba un recibimiento más amable. ¡Camine usted más de veinte leguas a pie para venir a ver a su mujercita. ¡Esa es mi recompensa!... ¡No es para animarle a uno!

Avanzó dos pasos hacia ella con los brazos cruzados sobre el pecho, mirándola con sus ojos que echaban chispas.

—Luisa—dijo,—te has ido de mí y has hecho mal; una buena mujer no debe separarse nunca de su marido. Ya sé yo que no me he portado del todo bien contigo; a veces bebo una copa de más, y cuando me ríen me enfado, y... hago una barbaridad. Pero luego yo no me acuerdo. Además, entre marido y mujer pigo ha de pasar siempre. Si, ¡híste me en marchar; yo me hubiera corregido, y en vez de eso, desde que te has ido, nada he podido hacer. El patronó me ha echado a la calle, pero me es igual, encontraré diez. Sé trabajar,

me envanezca de ello, y no hay muchos que me avensje.

—¡Abes trabajar—murmuró la joven,—pero no te gusta.

—Luisa—continuó su marido, hace más de un año que no te he visto; ¿sabes que sigues tan bonita como siempre? Mira, voy a besarte, que es lo que debí hacer al llegar.

Y avanzó con los brazos abiertos.

Su esposa lo rechazó con una especie de repugnancia y se echó hacia atrás.

Un resplandor de fiera pasó por los ojos de Ricart.

—¿Es que acaso no soy tu marido?

—Desgraciadamente,—respondió ella con voz oprimida.—¡Ah, maldito sea el día en que te encontré por primera vez! Si, tengo la desdicha de ser tu esposa, pero debas comprender que estamos separados para siempre y que todo ha acabado entre nosotros.

—Tú dices que debía comprenderlo, pero yo no lo comprendo, Luisa. Eres mi mujer, te quiero y te he; estoy en mi derecho.

De un salto se precipitó sobre ella y la cogió por el brazo.

—Déjame, déjame!—gritó ella asustada, y aun se echó.

—Luisa, ten cuidado, ten cuidado!—exclamó él con los dientes apretados.

—¡Oh—replicó su mujer encogíendose desde

—No ha sido una ilusión, no murmuró,—ni es el viento; en la puerta hay alguien. La gente de Jouarre ya hace tiempo que se ha acostado. ¿Quién puede ser, Dios mío, a estas horas? ¡Si fuera un malhechor! ¡Imprudencia! He olvidado cerrar la puerta con llave.

Levantóse, estaba pálida y temblorosa. Fue precipitadamente hacia la puerta; pero no tuvo tiempo de llegar hasta ella.

La puerta se abrió de par en par y el viento penetró en la casa, empujando delante de él a un hombre cuyas piernas se queaban.

La joven lanzó un grito y asustada retrocedió hasta el fondo de la habitación.

El hombre cerró la puerta. Después avanzó al

